

# 春运流动量预计1.36亿人次

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 1月14日,为期40天的春运大幕开启。

春运首日,中国铁路呼和浩特局集团有限公司在呼和浩特东站举办“铁路风光无限 书香伴你同行”“穿越古今 共迎新春”等文化活动,吸引旅客纷纷驻足;内蒙古机场集团组织各成员机场开展“情满旅途 春联万家”活动,向大众宣传“支支通”航线便捷的出行方式;各汽车客运站开展“平安春运 便捷春运 温馨春运”启动仪式,为返乡之旅增加了更多色彩。

据内蒙古自治区交通运输厅数据,2025年春运,全区全社会人

员流动量预计达到1.36亿人次,比2024年同期增长10.6%。

为让群众出行平安便捷温馨、交通物流安全畅通有序,自治区交通运输部门全力做好综合运输保障工作。据自治区交通运输厅运输服务处二级调研员官连运介绍,自治区成立了工作专班,制定了详细的工作方案,围绕交通运输安全生产、综合运输组织、自驾出行服务、交通物流保通保畅等重点任务,加强动态研判和运行监测。

在安全生产方面,将实施春运安全生产提级管控,集中组织开展重大安全隐患排查,将安全督导检

# 交通运输部门保障平安便捷出行

查贯穿春运全过程;针对冬春季恶劣天气易发频发的情况,建立春运气象信息共享预警机制,提前做好除雪除冰等准备工作,以应对可能出现的极端天气情况。

在运输组织方面,通过启用春运列车运行图、增加道路运力投放、优化调整航线航班等方式,最大限度满足旅客的运输需求。针对农民工、学生等群体按需提供“点对点”包车、专列等服务,以更加灵活多样的方式满足他们的出行需求。同时,重点做好保暖保供等能源物资,粮油、蔬菜等民生物资以及春耕备耕物资的运输保障工作,保障物流畅通。

为提升旅客在途体验,自治区交通运输部门将开展“情满旅途”活动,倡导热情、微笑、文明的服务,加强重点群体的服务保障,及时解答旅客的信息咨询,及时受理、跟踪督办群众的投诉建议。

春运期间,自驾出行将占据主体地位,新能源汽车的充电需求也进一步增大,自治区交通运输部门将提升路网保障能力,加强易拥堵路段的疏堵保畅工作,强化服务区保障措施,组织开展充换电设施设备专项检查,为自驾出行的旅客提供便捷、高效的充电服务。



## 快乐过寒假

1月14日,许多孩子走进呼和浩特市玉泉区青少年宫,他们在这里学习机器人编程、参加科学实验,学习武术、舞蹈、爵士鼓等才艺,在快乐学习中度过多彩假期。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 看病更方便! 今年内蒙古全面优化分级诊疗

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 1月15日,记者从内蒙古自治区卫生健康委员会了解到,2025年内蒙古紧抓实施医疗卫生强基工程有利机遇期,将进一步实现分级诊疗的目标。

2025年自治区卫健委将深入推进9市21个紧密型城市医疗集团建设试点工作,加强牵头医院能力建设,推动综合医院和专科医院错位差异发展,基本满足区域多发病常见病诊治需求。进一步完善一体化管理、医疗资源共享、优质资源下沉和有序双向转诊等运行机制,大力推广“分布式检查,集中式诊断”,做好持续性医疗卫生服务。全区82个旗县要全部按定性定量14项标准建成紧密型县域医共体。此外,每个盟市要有2~3个旗县全面建成“三明”或“东台”模式的标准化医共体,在医保总额付费、信息化建设、医防融合健康管理、绩效评价机制建立等方面全面突破。

据介绍,到2025年底,紧密型医联体(包括城市医疗集团和县域医共体)要高质量达到国家评估评判标准并实质化运行,对于未达到要求的单位要予以约谈通报。要建立县域内基层用药采、供、用、报联动管理机制,加快建设县域集中审方中心。

## 内蒙古首届农畜产品包装设计大赛启动

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 1月15日,内蒙古自治区农牧厅、教育厅、工业和信息化厅、文化和旅游厅联合中华设计奖组委会在呼和浩特市成功举办中华设计奖“健康生活态”内蒙古首届农畜产品包装设计大赛启动仪式。

此次活动旨在挖掘和培养内蒙古包装设计领域的优秀人才,推动内

蒙古包装设计行业的创新与发展,让内蒙古的农畜产品借助精美包装走向更广阔市场,实现品牌溢价,助力农牧民增收,推动乡村振兴。

此次大赛的举办,不仅有助于提升内蒙古农畜产品的品牌形象和市场竞争力,还将为内蒙古的设计师们提供更多的发展机会和平台,推动内蒙古设计行业不断创新。

## ◎速读

●由内蒙古自治区林草局种苗总站承担建设的国家林草种质资源设施保存库内蒙古分库,日前完成初步设计批复的全部建设内容,进入试运行阶段,已收集整理的4500余份种质资源将逐步入库。该库定位为全国林草种质资源保存中心库,设计库容量80万份,配备国内最先进的全自动抓取系统、半自动存取系统和种质资源信息管理系统,实现种质资源采集、处理、登记、入库、存取、分发、交流全过程信息化管理。

(高志华)